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Destinatário:

Exmo. Senhor Presidente da Assembleia da República 

Centenas de peixes foram encontrados mortos no rio Antuã, no dia 26 de setembro. A situação

foi confirmada pela Câmara Municipal de Estarreja que atribuiu a morte dos peixes no seu

concelho a uma descarga poluente originária numa unidade fabril do município vizinho de

Oliveira de Azeméis.

No dia 28 de setembro, a empresa agroalimentar Lactogal reconheceu que um dos seus

tanques-reservatórios havia colapsado, tendo derramado centenas de milhares de litros de leite

no rio Ul, um afluente do Antuã.

Segundo órgãos de comunicação local, a autarquia de Estarreja denunciou a descarga poluente

e os impactes ambientais ao Serviço de Proteção da Natureza e do Ambiente (SEPNA) da

Guarda Nacional Republicana (GNR), bem como à Agência Portuguesa do Ambiente (APA). A

Águas do Vouga, a concessionária do serviço de abastecimento de água do sistema regional do

Carvoeiro, terá recolhido amostras da água contaminada.

A descarga poluente que atingiu o rio Antuã coloca em risco a integridade ecológica, a fauna e a

flora, tal como os valores paisagísticos ambientais daquele sistema fluvial. Ademais, o rio é

utilizado pela população para a prática de atividades de recreio e lazer. Neste sentido, a

poluição do Antuã pode também acarretar riscos para a saúde pública.

O Bloco de Esquerda considera inaceitável a ocorrência de descargas de efluentes poluentes

nos rios do nosso território. É urgente apurar responsabilidades sobre este incidente de poluição

nos rios Ul e Antuã e atuar nos termos da lei. Urge ainda eliminar os focos poluentes do Ul e do

Antuã, proceder à despoluição das massas de água e recuperar plenamente a biodiversidade

ribeirinha. A população de Estarreja e de Oliveira de Azeméis tem pleno direito a usufruir de um

rio biodiverso e limpo.

Atendendo ao exposto, e ao abrigo das disposições constitucionais e regimentais aplicáveis, o

Grupo Parlamentar do Bloco de Esquerda vem por este meio dirigir ao Governo, através do



Ministro do Ambiente e da Ação Climática, as seguintes perguntas:

1. Tem o Governo conhecimento da descarga poluente que provocou centenas de mortes de

peixes no rio Antuã no dia 26 de setembro?

2. O SEPNA da GNR, a APA, ou outras entidades competentes foram notificadas da descarga

poluente?

2.1 Em caso afirmativo, foram realizadas, ou estão previstas, ações inspetivas à empresa

agroalimentar Lactogal?

2.2 Quais são as consequências e as conclusões das ações inspetivas?

3. A APA tem monitorizado o estado ecológico e químico das massas de água dos rios Ul e

Antuã?

3.1 Em caso afirmativo, com que periodicidade são feitas recolhas de amostras, análises

ecológicas e químicas?

3.2 Quais são os resultados das ações de monitorização?

4. Que medidas prevê o Governo adotar para evitar que se repitam descargas poluentes nos

rios Ul e Antuã?

Palácio de São Bento, 2 de outubro de 2020

Deputado(a)s

NELSON PERALTA(BE)

MOISÉS FERREIRA(BE)

____________________________________________________________________________________________________________________________
Nos termos do Despacho n.º 1/XIII, de 29 de outubro de 2015, do Presidente da Assembleia da República, publicado no DAR, II S-E, n.º 1, de 30 de outubro
de 2015, a competência para dar seguimento aos requerimentos e perguntas dos Deputados, ao abrigo do artigo 4.º do RAR, está delegada nos Vice-
Presidentes da Assembleia da República.
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